

ОСИННИКИ



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 77 (10942)

Вторник, 9 июля 2002 года

Газета издается с 1933 года

Внимание!

ПО многочисленным просьбам, редакция газеты "Время и жизнь" проводит дополнительную подписку на II полугодие текущего года. Цена подписки на 5 месяцев 52 руб. 50 коп. Подписавшиеся в течение июля (до 25 числа) будут получать нашу газету с августа.

Подпись можно оформить во всех отделениях почты, а также в редакции. Если у вас есть родственники, близкие, знакомые, которые не успели подписать, сообщите им о продлении подписки на городскую газету "Время и жизнь".

Редакция.

ПРОШЕДШАЯ неделя была и остается напряженной в плане благоустройства города. Продолжается асфальтирование дорог, начаты работы по освещению города и по оборудованию детских площадок. Глава города С. Ф. Долгополов специально побывал в Междуреченске с тем, чтобы изучить вопросы благоустройства детских городков. Многое им было взято на вооружение. На сегодня решен вопрос и со специалистами, которые займутся обустройством детских городков.

ГЛАВА города С. Ф. Долгополов тепло поздравил редактора городской газеты "Время и жизнь" Н. Г. Курбатова, выигравшего творческий конкурс на лучшие стихи для гимна налоговой службы Кузбасса. В поздравительной телеграмме, что пришла из Кемерова, начальник областной налоговой инспекции т. Андрющенко не только поздравила Н. Г. Курбатова, но и известила о том, что на его стихи уже положена музыка.

Надо сказать, что это приятное известие пришло как раз в день

АППАРАТНОЕ 1 ИЮЛЯ

Высоком. В тяжелейшем положении находится женщина, которая также пострадала от упавшего дерева в Стойгородке. В связи с этим глава города обратился к коммунальным службам города и поселков с тем, чтобы комиссиями осмотрели старые деревья и приняли меры к их ликвидации.

ОСОБОЕ внимание мэр города обратил на летний отдых детей, на качество их питания, на вопрос переписи населения и на подготовку празднования Дня шахтера.

Н. НАДЕЖДИНА.

Надежные помощники

КАЖДЫЙ, кто заходит в "Кузбассдом", невольно обращает внимание на компьютеры. Теперь клиенты могут на экране увидеть мебель, которую изготавливают на предприятии, и сказать ту, что пришла по вкусу. Аппарат ЭВМ поможет выбрать и лучший вариант ее расстановки в квартире.

В другой компьютер заносятся все данные о поступающих на склад товарах и о реализуе-

мой продукции.

С помощью электроники значительно ускорился сбор различных данных, обработка документов в бухгалтерии. Раньше начисление зарплаты, полугодовые или годовые отчеты были днями настоящих авралов для счетных работников. Теперь на это уходит времени в несколько раз меньше.

И. ФЕДОРОВ.

"ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"

Уважаемые кузбассовцы!

Ежедневно по телефону "прямой линии" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

С 15.00 до 17.00 вас ждут:

9 июля - БАРАНОВ Евгений Михайлович - заместитель губернатора - руководитель аппарата администрации области, тел. 23-42-33.

10 июля - ЕЛИНА Ольга Викторовна - начальник Организационно-территориального департамента администрации области, тел. 36-24-18.

11 июля - ПЫХТИНА Галина Ивановна - начальник Департамента сельского хозяйства и продовольствия Кемеровской области, тел. 36-33-78.

12 июля - КОПЫТОВ Александр Иванович - заместитель губернатора по промышленности, транспорту и связи, тел. 36-40-81.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 работает "телефон предложений губернатору": 23-41-97. Код 8-22.

ПРОБЛЕМА строительства жилья под снос ветхого в городе Осинники на сегодняшний день стоит настолько остро, что городской совет старейшин вынужден был обратиться к министру энергетики Ю. Х. Юсуfovу с просьбой учесть первоочередную потребность города Осинники в финансировании на эти цели, а также рассмотреть вопрос о выделении средств на строительство жилья и приобретение жилья на вторичном рынке.

На это обращение получен ответ заместителя директора ГУРШ А. П. Фисуна, в котором говорится, что из-за ограниченных возможностей федерального бюджета финансирование по данному направлению на 2002 г. не предусмотрено.

Несмотря на это, по заверению ГУРШ, просьба о финансировании города на строительство жилья будет максимально учтена при выделении из госбюджета дополнительных средств.

Между тем в городе 188 ветхих муниципальных домов, в которых

проживают 1623 семьи. Кроме того, 1882 семьи проживают в индивидуальных ветхих домах, находящихся в зоне подработки и оползневых явлений шахты "Капитальная".

По ТЭО ликвидации шахты "Капитальная" было предусмотрено вы-

граничных и внутренних войск. Несколько человек направлены в BBC, ВМФ.

КО Дню молодежи в городе была организована благотворительная акция "Осинниковцы - детям" по сбору вещей для ребят, находящихся в социально опасном положении, и воспитанников приюта пос. Тайжина.

Организаторами акции, отделом материнства и детства УСЗН и отделом молодежи администрации города, которые проехали на автобусе, украшенном агитационными плакатами, по микрорайонам города, было собрано 3 полных автомобиля УАЗ одежды, обуви, книг и игрушек.

Более 100 семей, откликнувшихся на призыв о поддержке малообеспеченных ребятишек, были награждены благодарственными письмами от главы города С. Ф. Долгополова.

Самую большую активность проявили жители улиц Ефимова и Победы.

Пресс-служба администрации г. Осинники.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

делить городу на эти цели 627 млн. руб. Однако с 2000 г. получено только 16,7 млн. руб., что составляет чуть больше 2%.

В ОСИННИКАХ завершилась весенне-летняя призывная кампания. В ряды Вооруженных сил отправились служить 144 новобранца, что на 11 человек больше запланированного. Причем молодых солдат было бы намного меньше, если бы не активная деятельность сотрудников военкомата и ГОВД, которые провели работу по розыску уклонистов от воинской службы.

В основном молодые осинниковцы будут служить в сухопутных, по-

Высокая марка "Осинниковского"

ЕСЛИ назвать адреса, куда идут вагоны и автомашины, груженные углем разреза "Осинниковский", то получится, пожалуй, карта не только Кузбасса, но и всей Западной Сибири.

Не первый год предприятие отправляет твердое топливо Сибирскому химическому комбинату г. Томска, Ачинскому глиноземному комбинату, Новосибирской, Бийской, Новокемеровской ТЭЦ. "Горючий камень" охотно берут Осинниковский гортопсбыт, УККИТС для котельных города. Особенным спросом владельцев частных домов пользуется "грохот".

В прошлом году реализовано ни много ни мало 1585 тысяч тонн топлива. А в этом году намечено отгрузить потребителям на 10 тысяч тонн больше, чем в 2001 году.

Давным-давно до мелочей отлажена технология

добчи черного золота, его хранения, отгрузки, но работники ОТК постоянно придиричиваются к качеству продукции. Ежегодно на разрезе внедряются мероприятия по обогащению добываемого угля. Разработан проект строительства дробильно-сортировочного комплекса мощностью около 800 тысяч тонн.

В нынешнем году часть "горючего камня" отгружена на обогатительную фабрику "Разрез "Кедровский".

Не случайно предприятие из месяца в месяц справляется не только с производственными задачами, но и с планами по снижению процента зольности. Рекламаций от потребителей угля нет.

И. ВИКУЛОВ.

26 ИЮНЯ состоялось заседание коллегии администрации, на которой был рассмотрен вопрос "О работе жилищно-коммунальных служб поселка в зимний период 2001 - 2002 г." и мероприятия по подготовке поселка к новому отопительному сезону.

Заслушав информацию заместителя главы администрации п. Тайжина С. А. Колесовой, коллегия администрации отметила, что за прошедший период коммунальные предприятия поселка выполнили практически все необходимые работы по подготовке жилищно-коммунальных объектов к работе в зимних условиях. Так, реконструирована, а точнее, построена котельная N 3, в которой установлено 7 новых котлов. Построены закрытые угольный и золотый бункеры, установлено современное оборудование. В остальных котельных поселка выполнена ревизия и ремонт электрооборудования, запорной арматуры, насосных агрегатов.

Коллектив МУП "ОсВод" (нач. В. И. Свиридин) проложил новые трубы общей протяженностью почти 4,4 км, устранил 146 утечек небалансовых и бесхозных сетей, запустил в работу переносную насос-

ную станцию водозабора "Березовая Грифа", вычистил 86 канализационных колодцев и т. д.

Определенный объем работ выполнен и коллективом МП ЖКХ п. Тайжина (нач. Н. А. Чернышова). Было изготовлено и установлено 84

ВЕСТИ ИЗ ПОСЕЛКА ТАЙЖИНА

оконных блоков, отремонтированы и прочищены печи и дымоходы в домах с печным отоплением. Велась работа по замене стояков по улицам Дорожной и Коммунистической. Ремонтные работы выполнены в поселковых банях.

Коллектив ЗАО "Горэлектросеть" построил новую ЛЭП для электроснабжения новой котельной, выполнил капитальный ремонт трасс по ул. Таежной, Строительной. В целом зимой объекты жилищно-коммунального хозяйства работали без

срывов. Однако это не дает повода успокаиваться. Впереди следующая зима, и как знать, какой она будет. В связи с этим коллегия утвердила разработанный план мероприятий по подготовке объектов ЖКХ п. Тайжина к новому отопительному сезону.

25 ИЮНЯ состоялась встреча совета ветеранов шахты "Тайжина" с личным составом 1-го отделения милиции. На этой встрече ветераны высказали в адрес сотрудников милиции некоторые замечания, претензии, просьбы и пожелания. Встреча имела характер дружеской беседы. Здесь же были затронуты такие злободневные вопросы, как наркомания и наркоторговля, прием цветного металла. Говорилось и о том, что в вечернее и ночное время по поселку ездят мотоциклы, нарушая общественный порядок, и т. д.

В КОНЦЕ месяца администрация поселка вместе с представителями МУП ТВК посетила стадион школы N 23 с тем, чтобы определить объем и вид работ по восстановлению школьного стадиона, затем все посетили садовые участки поселка для определения объема работ по отсыпке дороги шлаком.

ВОТ И СТАЛИ МЫ НА ГОД ВЗРОСЛЕЙ

ЗАКОНЧИЛСЯ еще один учебный год. Впереди - прекрасная пора летних каникул. Сделан еще один шаг к будущей взрослой жизни, а позади остался год беззаботного и счастливого детства. Но прежде чем идти дальше, надо остановиться, оглянуться назад и подвести итоги того, что уже сделано, каких результатов удалось достичь.

В первые июньские дни в детском доме № 4 "Проталина" состоялся уже ставший традиционным праздник "Вот и стали мы на год взрослой...". Здесь были подведены итоги учебы, труда, творческих успехов, итоги конкурса "Семья года". Этот год был трудным: все ребята неплохо потрудились, изменились и повзросли. Кто-то перешел в старшие классы, кто-то будет поступать учиться дальше, а кто-то в этом году уже попрощается с этим ставшим родным за долгие годы для него домом. Этот праздник одновременно веселый и грустный. Веселый, потому что есть чему порадоваться - приняли участие в городской и областной выставках декоративно-прикладного творчества, получив за него много грамот, подготовили отличную концертную программу, с которой выступили не только на сценах нашего города, но и в Мысках. Ребята достигли отличных результатов в спорте, труде, учебе. Праздник подведения итогов, на котором дети были награждены грамотами, подарками, продолжился еще одним знаменательным и немного грустным событием - проводами в армию одного из воспитанников. Ни один из детей и сотрудников не остался в стороне, каждый сказал доброе слово, напутствие, расставаясь с членом своей большой семьи. Главное - здесь, в этом доме, в родной семье, его всегда будут ждать, беспокоиться и гордиться тем, что сегодня он уже не простой мальчишка, а солдат - настоящий мужчина.

Закончился праздник концертом и праздничным ужином. Дети говорили слова признательности и благодарности своим воспитателям и администрации дома за заботу о них, добре и внимательное родительское отношение к их судьбам.

Н. Серова, И. Бузина,
Ю. Бекетова.

В октябре минувшего года вступил в силу Земельный кодекс Российской Федерации. В этой связи много вопросов поступает от жителей нашего города. Сегодня на них отвечает руководитель Комитета по земельным ресурсам и землеустройству г. Осинники С. Н. ОХОТНИКОВА.

- Светлана Николаевна, какие принципиально новые положения привнесены в Земельный кодекс?

- По новому кодексу резко ограничено число предприятий и организаций, за которыми сохраняется право на бессрочное пользование земельными ресурсами. Им по-прежнему пользуются федеральные казенные предприятия, органы государственной власти и местного самоуправления. Все остальные юридические лица обязаны переформировать право бессрочного пользования на право аренды или выку-

пить земельные участки в собственность. Количество арендаторов с каждым годом растет. Для выявления всех землепользователей областной администрацией поставлена задача по скорейшему проведению инвентаризации, от чего зависит наполнение бюджета посредством платежей.

- Кто, согласно Земельному кодексу, может стать собственником земли?

- В собственности земельные участки могут иметь граждане - для садоводства, дачного, индивидуального жилищного строительства; юридические лица имеют право

Москва - Осинники: прямая связь

12 апреля внесены изменения в Закон "О рекламе", которые вводят дополнительные ограничения на рекламу алкогольных напитков и пива с содержанием этилового спирта не более 8,6%, а также устанавливают определенные требования к распространению рекламы пива с содержанием этилового спирта от 1,21 до 8,6%.

Запрещается реклама алкоголя от имени общественных и политических деятелей, а также от лица известных актеров, деятелей культуры и спортсменов.

С 1 мая 2002 г. минимальный размер оплаты труда в Российской Федерации увеличен до 450 рублей в месяц (повышение в 1,5 р.).

19 апреля в третьем чтении принят Федеральный закон "О временном клонировании человека". Запрет вводится сроком на 5 лет, однако не распространяется на клонирование иных организмов. Запрещается также ввоз на территорию Российской Федерации и вывоз клонированных эмбрионов человека.

3 апреля в третьем чтении принят Федеральный закон "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств", внесенный депутатами Государственной думы.

22 марта Государственная дума в первом чтении приняла проект Федерального закона "О порядке учета доходов малоимущей семьи или малоимущих, одиноко проживающих граждан и исчисления среднедушевого дохода для оказания

им государственной социальной помощи", внесенный Правительством Российской Федерации. В законопроекте предусматривается учитывать виды доходов как в денежной, так и в натуральной форме из всех источников и по любым основаниям. При этом в доход предлагаются включать и денежные эквиваленты, равные

веро-Кавказского региона, число которых, по данным Минобороны, МВД, Минюста, ФСБ, составляет 397 тысяч человек, из которых 61 тысяча имеет ранения, контузию или увечья. Принятие предлагаемого законопроекта позволит указанной категории граждан пользоваться льготами, предусмотренными Федеральным законом "О ветеранах".

Советом Федерации отклонен Федеральный закон "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении денежных расчетов с физическими лицами", внесенный Правительством РФ и принятый Государственной думой 13 марта 2002 года, с предложением о создании согласительной комиссии. Комитет Совета Федерации по бюджету отмечает, что неточности в целом ряде определений и формулировок Федерального закона делают невозможным его эффективное применение. В случае дальнейшей работы над законом возможен ряд редакционно-технических поправок, позволяющих улучшить качество и восприятие данного закона.

4 марта Президентом РФ подписан принятый Государственной думой и одобренный Советом Федерации Федеральный закон "О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс РФ в части усиления уголовной ответственности за преступления на рынке ценных бумаг".

По материалам информационно-аналитического бюллетеня Государственной думы РФ.

Парламентский дневник

стоимости предоставляемых членам семьи или одиноко проживающим гражданам льгот, установленных законодательством РФ, а также доходы от реализации или сдачи в аренду недвижимого или иных видов имущества, доходов от личного подсобного хозяйства.

На дополнительном пленарном заседании Государственной думы 18 апреля в первом чтении принят проект Федерального закона "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "О ветеранах". Законопроект регулирует вопросы социальной защиты военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, органов уголовно-исполнительной системы, принимавших участие в боевых действиях на территории Российской Федерации, и направлен на совершенствование Федерального закона "О ветеранах" в части определения правового положения участников боевых действий на территории Северо-Кавказского региона.

САШКА

•Проба
пера

НА улице стоял март. На голубом небе не было ни облака, ярко светило солнце. По дороге шла высокая девушка с сумкой через плечо, из которой выглядывала симпатичная мордочка котенка. На вид ей было около восемнадцати. Ветер нежно трепал ее белые локоны и лепестки двух роз, которые она несла с собой. Лицо ее выражало спокойствие и глубокую грусть. Казалось, дорога, по которой она шла, ей хорошо знакома. Миновав липовую аллею, девушка свернула налево и начала подниматься по извилистой тропинке, которая терялась где-то за холмом.

Вот она и добралась до того места, к которому шла так долго. Среди многочисленных крестов она быстро нашла тот, у которого не раз встречала вечер и утро, зиму и лето, а вот сегодня пришла встретить и весну.

Что же заставило ее прийти сюда в этот теплый день, когда люди стараются вырваться из

душных квартир и провести хотя бы несколько часов, прогуливаясь по парку или городскому скверу? Ответ на этот вопрос знала только она да росший в оградке дубок, который не раз был ее немым слушателем. Девушка присела на скамейку, осторожно положила на столик цветы. Вытащив котенка, она усадила его рядом и заплакала. Уже год, как не было с ней ее младшего брата Сашки, этого доброго, милого человечка. Маленькое пушистое создание, могила и крест - вот то немногое, что их теперь связывало. А было время, когда они жили, не зная печали, делились друг с другом секретами, доверяли тайны и вместе ходили в кафе полакомиться мороженым. Все рухнуло в один миг, до того неожиданно, что ни он, ни она не могли и представить себе такого. Ровно год назад, как и в этот день, светило солнце, зеленела трава и дул легкий теплый ветерок. Они с Саней весело шагали по улице. День предвещал только радость и отличное настроение, которым



так и светились их лица. Саша ожидал свой день рождения, и поэтому мама отправила их за покупками. Все было уже куплено, и они с полными пакетами направлялись домой. Шагая по тротуару, они заметили на дороге котенка. Он был грязный, мокрый и смотрел на них испуганными глазами. Казалось, он

просил помощи. Ребята сжалась над ним, и Ольга предложила взять его с собой. Не задумываясь, Сашка бросился к нему, не слыша криков сестры. Он выбежал на дорогу, не заметив несущейся навстречу машины. Водитель не успел затормозить, и Сашка оказался на асфальте с прижатым к груди котенком.

Смерть наступила быстро, и он так и не отметил свое 13-летие.

Поэтому девушка приходила на могилку, а потом безутешно плакала у серого креста. От обиды плачала. Винила себя в том, что не смогла удержать брата, уберечь его от беды. В ее сердце навсегда остались его улыбка и слова, которые он шептал, лежа на асфальте.

А говорил он о небе, жалел, что не

может улететь в чистую голубую высь. Он так хотел жить, любить и смеяться. Он всегда смеялся, вот и сейчас, наверное, смеется, глядя на черного котенка Сашку.

Наташа КОРОТКИХ,
школа № 30.

ЗЕМЛЯ И ЕЕ

- А если человек захотел дополнительно приобрести новые земельные участки? Он будет за них платить?

- В соответствии со статьей 20, пункта 5, Земельного кодекса, граждане, обладающие земельными участками на праве постоянного (бессрочного) пользования, имеют право однократно бесплатно приобрести в собственность земельный участок. В случае, когда гражданин пожелает приобрести дополнительные земельные участки, он сможет получить на них право собственности только путем выкупа. При продаже земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, субъектом Российской Федерации устанавливается цена земли для городов с разной численностью населения. Так, 30 января 2002 г. областным советом народных депутатов был принят Закон "Об установлении цены при продаже земельных участков".

иметь в собственности земельные участки под зданиями и сооружениями предприятий и организаций, оставшаяся земля находится в государственной и муниципальной собственности, т. е. города или районы.

Земли сельхозназначений пока не продаются и не покупаются. К этим землям относятся сенокосы, пастбища, пашни.

- Как изменяются права граждан, у которых уже есть земельный участок (садовый, дачный) на право постоянного пользования?

- Кодекс внес незначительные изменения в отношении граждан. Собственники земельных участков, которые имеют свидетельство о праве собственности на землю, останутся полноправными ее хозяевами.

Граждане, имеющие земельные участки на праве бессрочного пользования, продолжают ими пользоваться на тех же правах. Но в соответствии со ст. 20 Земельного кодекса они не вправе распоряжаться землей. Если гражданин по-

желает приобрести такой участок в собственность, то он может это сделать в любое время. Участок в этом случае передается в собственность бесплатно.

Граждане Российской Федерации, имеющие в фактическом пользовании земельные участки с расположенным на них жильем домами, приобретенными в результате сделок, которые были совершены до вступления в силу Закона "О собственности в СССР" от 30 марта 1990 года, имеют право зарегистрировать право собственности на земельные участки. То есть, если вы купили дом, получили его в наследство, вам его подарили до 1 января 1991 года, то вы имеете право зарегистрировать право собственности на участок, занимаемый вами в настоящее время.

Если участок находится у гражданина на праве собственности, то он может его подарить, обменять, продать, завещать любому лицу.

Защитим себя сами

В КЕМЕРОВСКОЙ области за 2001 год зарегистрировано 2205 случаев ВИЧ-инфекции, в 2000 году зарегистрировано 1603 случая. За весь период регистрации, с 1991 г. по 01.01.2002 г., зарегистрировано 3894 случая. По Российской Федерации в 2001 г. зарегистрировано 87177 случаев.

В нашей области ВИЧ-инфекция зарегистрирована на 28 административных территориях из 30. Самые высокие показатели отмечаются в городах Мыски - 384, Прокопьевске - 980, Новокузнецке - 1786, Киселевске - 192, в г. Осинники зарегистрировано 30 случаев, в г. Калтан - 6.

Среди инфицированных преобладают лица до 30 лет, употребляющие внутривенно наркотики. Они составляют 80%. Основной удельный вес ВИЧ-инфицированных приходится на лиц мужского пола. Возросла ВИЧ-инфекция среди детей до 14 лет. Впервые в 2001 г. зарегистрировано 5 случаев среди новорожденных, заражение произошло от матери к ребенку.

Умерло в области 117 ВИЧ-инфицированных, в том числе в 2001 г. - 73. СПИД вызывается вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), который поражает клетки крови, уничтожающих возбудителей болезни, что облегчает проникновение бактерий и вирусов в организм, в результате чего наступает ослабление организма и смерть.

ВИЧ может быть в организме 7 - 15 лет, прежде чем появятся какие-либо проблемы со здоровьем. Вирус передается только через кровь, сперму, вагинальный секрет, грудное молоко. Это значит, что вирус может передвигаться только:

- при любом проникающем сексуальном контакте без презерватива;
- при прямом попадании крови в организм через ранки, язвочки, слизистые оболочки, при переливании крови, операции;
- при использовании нестерильных шприцев, как в медицинских целях, так и для введения наркотиков;

- от матери к ребенку во время беременности, родов или кормления грудью.

Вирус может жить только в жидкостях организма человека и размножаться только внутри клеток. Поэтому совершенно нет опасности заразить другого человека при бытовых контактах: дружеских поцелуях, рукожатиях, объятиях, пользовании общим посудом, общим бассейном, туалетом, постельным бельем.

Если заметили у себя увеличение лимфатических узлов, причем практически одновременно в нескольких местах: на шее, в локтевых сгибах, подмышках и т. д.; потерю веса, несмотря на сохранение прежнего режима питания; понес (более 1 месяца); повышенную температуру, которая держится больше месяца без видимых причин; частые гнойные и воспалительные поражения слизистой рта, половых органов, кожи - немедленно сдайте анализ на ВИЧ-инфекцию в любой поликлинике города. Можно обследоваться анонимно, не называя фамилии и адреса.

Консультативно-диагностические кабинеты по СПИДу находятся в филиалах взрослой поликлиники г. Осинники и во взрослой поликлинике г. Калтан, где можно получить необходимую медицинскую помощь и консультацию по интересующим вопросам.

От заражения ВИЧ можно защититься, соблюдая необходимые рекомендации. Основной защитой от заражения ВИЧ при половом контакте является презерватив. Избегайте беспорядочных половых контактов. Не пользуйтесь общими ватными тампонами, иглами, чернильницами для нанесения татуировок. Не пользуйтесь общими шприцами и иглами при введении наркотиков. Защищите себя сами от ВИЧ-инфекции.

Н. БУРМИСТРОВА,
зав. эпидемиологическим
отделом
центра ГСЭН.

ПРОКУРАТОРОЙ закончено производством и направлено в суд г. Осинники уголовное дело по факту смерти гражданина Г. А. Хохлова. В ходе расследования установлено, что 28.12.2001 г. около 19 часов, в доме по переулку Ломоносова, 18, Неустроев Александр Николаевич, 1974 г. рождения, ранее судимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры на почве личных неприязненных отношений нанес множество ударов кулаками и ногами Хохлову Г. А., причинив

травмы, от которых потерпевший скончался 30.12.2001 г.

Изучив обстоятельства дела, суд признал Неустроева А. Н.

СОБСТВЕННИК

стков". В городе Осинники земельные участки продаются по цене, равной десятикратному размеру ставки земельного налога за единицу площади земельного участка. То есть для предприятий цена земельного участка в среднем составляет 18 руб. 80 коп. за 1 кв. м, для граждан, имеющих жилые дома на праве собственности, - 2 руб. 80 коп. за 1 кв. м. К примеру, земельный участок размером 600 кв. м будет стоить 1680 рублей.

Собственники земельных участков ежегодно оплачивают только земельный налог по извещению налоговой инспекции.

Земельные участки, на которых нет построек, в соответствии с Земельным кодексом продаются на конкурсной основе по рыночной стоимости. Представление земли в этом случае происходит с учетом генерального плана города или поселка.

- Какие категории граждан

имеют право на льготы по уплате земельного налога?

- Законом РФ "О плате за землю", в частности, полностью освобождаются от уплаты земельного налога участники Великой Отечественной войны, а также граждане, привенные к ним, несовершеннолетние узники концлагерей, инвалиды I и II группы, граждане, подвергшиеся радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС и других объектах, военнослужащие и граждане,уволенные с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Российской Федерации, полные кавалеры орденов Славы, Трудовой Славы и т. д. (Полный перечень в Законе "О плате за землю").

Решением Осинниковского городского совета народных депутатов от уплаты земельного налога, арендной платы за землю в части

ПРОШЛИ десять лет реформ в России, но в обществе неизменно копошится карликовая многопартийность. Это, пожалуй, и есть признак политической неразвитости системы государственной власти и демократии. Население не организовано, не информировано, не озданено. Более того - оно раскалывается на "имущих" и "плебс" (что само по себе и не ново). А примирить обе половины (без насилия) поможет только массовая партия власти. Партия власти должна объединить единомышленников России и быть либо у власти (и облеченный доверием народа), а значит, отвечать за все; либо быть в оппозиции и деловой критикой способствовать процветанию государства и народа. Это практикуется во всем мире.

Как создать такую партию власти? Проще так, как была упразднена КПСС, т. е. Указом Президента. На планете Земля, однако, начинается серьезный антропогенный кризис. Посмотрите, что ныне "выкормивает" всюду материя природы? И как знать, когда и какой ценой человечество выйдет из этого кризиса, ведь возможности системы жизнеобеспечения "космического корабля" Земля близки к пределу.

До сих пор под словами "современная цивилизация" понимались только США и Европа. Вот им-то сам Бог дал карт-бланш на спасение природы и ионосферы (по В. И. Вернадскому). Но не тут-то было! Посмотрите, что вытворяет дядюшка Сэм: выскочил из ПРО, наращивает свои вооружения и их разрушительные возможности, лихорадочно создает военные базы в республиках Средней Азии (и самую крупную - у Бишкека - навеки).

То, что происходит сегодня в Аргентине, тоже дело США. Благодарная субтропическая земля Аргентины в пять раз превышает территорию Франции, а проживают на ней лишь 24 миллиона человек, из коих 15 миллионов сегодня, по воле США, стали изгоями, т. е. нищими. Почему? Да потому, что нефтедобывающая, горно-рудная, машиностроительная, мясопродуктовая и другие отрасли, а также лучшие земли Аргентины контролировались монополиями США. Ограбленной Аргентине, естественно, дядюшка Сэм швырнет "гуманитарную помощь", и не более того.

Не надо быть оракулом, чтобы предсказать, что США и Европа, обеспечивая себе сытую жизнь (за счет ограбления других народов), неизбежно порождают богатство, пресыщение, изненежность, леность, тупость, падение дисциплины, погоню за личными интересами, интриги... И, как правило, вырождение нации... Примеры - Римская империя, империя Александра Македонского, Греция, Спарта и др. Ныне США 30 проц. своей потребности в математиках, физиках, компьютерщиках обеспечивают за счет умов из России. Европа ныне приглашает ежегодно из других стран до 500 тысяч инженеров и др. Приезжают, но не так много. А Германия ныне приглашает абитуриентов в свои вузы (с видами на жительство по контракту). Но это их проблемы.

Лично меня распирает недоумение: зачем для борьбы с "миральным терроризмом" под "голым брюхом" России, в республиках Средней Азии, создаются военные базы США? А что "брюх" России голое, поясню на примере. Российско-казахстанская граница существует лишь на картах. Тя-

• Есть мнение

нется она от Китая до Каспийского моря. Длина границы - 4500 км. На обустройство границы нет денег, пограничников тоже нет. Итак, границы нет, а базы США есть. А что наш сосед и визави Казахстан? Он уже вовсю на своей территории, в районе г. Петропавловска, досматривает паспорта российских пассажиров в поездах, а на перронах наваливает коробки с конфискованными у российских "членков" товарами. На протяжении 200 км по территории Казахстана проходит Транссиб, газопровод и другие стратегические коммуникации. Поэтому-то мы теперь живем не за Уралом, а за Казахстаном, т. е. азиаты, некоторым образом.

В заключение отмечу, что дядюшко Сэму неизбежно придется опять вести себя на "космическом корабле" Земля хотя бы потому, что сегодня просыпается Восток. Население развивающихся стран (словно сплюхнувшись после многовековой спячки) быстро размножается и уже достигло пяти миллиардов человек. Сегодня никто не знает, как остановить этот рост народонаселения и как прокормить это народонаселение. Россиян, например, исподволь по ТВ приучают к высокобелковой пище будущего: червям, насекомым, рептилиям, морепродуктам и др. Да, но Восток давным-давно пробовался этой "высокобелковой" пищей и теперь возжелал жить и питаться в условиях цивилизованного общества.

Восток не хочет жить по-старому. А Запад не может жить по-новому (не грабя другие народы). А придется. Восток сегодня настолько поумнел, что уже не нуждается в "учителях". Он борется, созидает, мускулит, развивает свое абстрактное мышление и, естественно, вооружается. А Востоку присущ фанатизм! Вспомним, как в Японии в 1945 г. были обнаружены 5000 шт. реактивных и винтомоторных самолетов одноразового использования и столько же летчиков-камикадзе. С 1941 г. по 1945 г. Япония использовала более 2,5 тысячи таких "комплектов" в войне на Тихом океане. В носовой части таких самолетов размещалось 1 - 2 взрывчатого вещества. На военной базе США на Гавайях, Перл-Харбор, за несколько часов 8 декабря 1941 года были уничтожены японцами 15 кораблей, 188 самолетов на земле и 3 тысячи человек... Так что события 11 сентября 2001 г. в США - это тяжелое напоминание: Восток фанатичен! Пусть Восток спит!

Ну, а российский "плебс" - жительствует у телеканалов. Максим Галкин озвучивает президентов. По одной программе - люди, которые играют в игры. По другой - игры, в которые играют люди. В промежутках - прокладки и подгузники. Вся Россия играет и отгадывает буквы! А какая лепота аргентинские и бразильские сериалы! Кстати, упаси Господь Россию от "добродетели" дяди Сэма.

М. ПИРОГ,
внешт. корр.

В прокуратуре города

виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 111 УК РФ - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшего смерть потерпевшего, и приговорил его к 8 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Ю. БАЙРАМАЛОВ,
прокурор города,
юрист I класса.



СДАЙТЕ ДОКУМЕНТЫ НА ХРАНЕНИЕ

"Предприятие, на котором я работал, ликвидировано, помещение закрыто на замок. А мне срочно нужна справка, подтверждающая мой стаж работы на этом предприятии. Что делать? Где искаать кадровика?"

Н. М. Михайлов".

В ПОСЛЕДНЕЕ время с подобными вопросами очень многие граждане стали обращаться в архивный отдел администрации города и межведомственный архив документов по личному составу.

В условиях проведения экономических реформ, вследствие которых очень многие предприятия акционируются, приватизируются, ликвидируются, реорганизуются (во многих случаях без правопреемника), остро назрела проблема обеспечения сохранности документов, образовавшихся в их деятельности, в том числе и по личному составу, необходимых для обеспечения социально-правовой защиты граждан.

Осинниковский городской межведомственный архив создан в 2001 г. именно для решения этой злободневной проблемы. Отмечу, что это лишь второй в области межведомственный архив (первый создан в г. Юрге). Его главная задача - обеспечение сохранности сданных в архив документов по личному составу (кадровой, бухгалтерской, наградной документации, актов расследований несчастных случаев и т. д.), организация их эффективного использования в целях удовлетворения социально-правовых запросов граждан. Подчеркиваю, сданных в архив документов.

В соответствии с действующим законодательством руководители предприятий, организаций всех форм собственности обязаны обеспечить учет и сохранность документов по личному составу, а при ликвидации или реорганизации юридического лица обеспечить их своевременную передачу на государственное или муниципальное хранение в установленном порядке (в случае отсутствия правопреемника).

К сожалению, большинство руководителей ликвидированных предприятий мало заботят этот вопрос. Некоторые из них живут даже в других городах, не приезжая в г. Осинники по несколько лет, числясь руководителями лишь на бумаге, в то время как их бывшие работники сбились с ног в поисках своих личных дел и других подтверждающих трудовой стаж документов. А документы в лучшем случае закрыты в каком-нибудь кабинете, в худшем - свалены в хозяйственных мешках в не приспособленном для хранения документов месте, где они постепенно начинают портиться, а иногда и просто теряются.

Большую тревогу у администрации города, Пенсионного фонда, управления социальной защиты населения вызывает судьба документов по личному составу таких предприятий, как АООТ "Осинниковский кирзовод" (руководитель С. Н. Шмидт), АООТ "Вита" (С. И. Котов), Малиновские ДОЦ (А. Б. Решто). Запросы от бывших работников этих предприятий потоком направляются в архивный отдел администрации города и межведомственный архив, но ответ заявителям мы вынуждены давать один: запрашиваемые документы на хранение архив не поступали.

Радует пока то, что не перевелись еще в нашем городе люди, всей душой желающие выручить своих бывших сотрудников. Слова благодарности за многолетний бескорыстный труд и заботу о своих бывших коллегах хотелось бы выразить В. М. Бобылевой (бывшее ОШПУ) и С. И. Щеголовой (бывший ОРС продтоварами), которые после ликвидации своих предприятий не бросили документы, а по собственной инициативе перевезли их в другое помещение и продолжают работать в архивах, несмотря на то что заработную пла-

ту за это им не платят уже несколько лет. И ведут эту работу лишь потому, что, как они говорят, жалко людей. Огромное вам спасибо за это!

И наконец, хотелось бы обратиться к руководителям ликвидируемых, реорганизуемых предприятий. Уважаемые руководители! Решить проблему обеспечения сохранности документов по личному составу вы можете тремя способами: первый - сдать документы в государственный или муниципальный архив (т. е. межведомственный архив документов по личному составу), второй - содержать работника, ответственного за работу с документами вашего предприятия в приспособленном для этих целей помещении до истечения их срока хранения (т. е. 75 лет), третий - передать документы правопреемнику.

Если вы изберете первый путь, это значит, что работникам вашей бухгалтерии, отдела кадров и т. д. предстоит выполнить достаточно большую и кропотливую работу по приведению документов в порядок. Необходимо прежде всего провести экспертизу ценности документов (т. е. осуществить отбор документов для передачи в архив), правильно подшить дела, пронумеровать их, составить к ним описи, историческую справку. Незабудьте также обеспечить своих работников картоном, бумагой, клеем и хотя бы пишущей машинкой. В свою очередь, архивом вам будет оказана методическая помощь в проведении этой работы.

В соответствии с Положением "Об оказании платных услуг специалистами межведомственного архива", утвержденным Постановлением коллегии администрации города N 484-П от 28.12.01 г., стоимость передачи документов на хранение составляет 180 рублей за 1 папку объемом не более 250 листов (для сравнения: стоимость этой же услуги в государственном архиве составляет 375 руб.). Отмечу, что данное Положение разработано в соответствии с Законом Кемеровской области "Об архивном фонде Кемеровской области и архивах" и номенклатурой платных работ и услуг, утвержденной приказом Росар-

хива N 10 от 08.02.93 г. Эти средства будут направляться в местный бюджет и использоваться на содержание и оборудование архива.

Приняв документы вашего предприятия на хранение, архив будет осуществлять исполнение запросов социально-бытового характера, ксерокопирование архивных документов, создание электронной версии документов предприятия и т. д.

Если же вы выберете второй способ, мы также обязуемся оказывать работнику вашего архива всестороннюю методическую помощь.

Третий способ возможен лишь при наличии правопреемника. Он очень выгоден для ликвидируемого или реорганизуемого предприятия, т. к. осуществляется совершенно бесплатно.

И в том, и в другом, и в третьем случаях архив незамедлительно выдаст вам справку об обеспечении сохранности документов по личному составу вашего предприятия, необходимую для завершения процедуры банкротства в арбитражном суде.

Осанниковская острота и важность этой проблемы, надеемся на понимание и принятие действенных мер руководителями ранее действовавших предприятий и учреждений города.

И несколько слов для сведения горожан. Межведомственный архив документов по личному составу к началу августа текущего года будет находиться по адресу: ул. Революции, 3 (рядом с помещением театра). Сейчас здесь ведутся ремонтные работы. Временно архив находится по адресу: ул. Советская, 6. Прием в пятницу с 8.30 до 11.00.

В настоящее время документы для последующей сдачи в архив готовят ОАО "Шахта "Аларда", МПРЭУЖХХ, ОАО АШСУ, кооператив "Мелодия".

Е. БАБИЧЕВА,
зав. межведомственным архивом
документов
по личному составу.

• За безопасность
работ

СТАТИСТИКА
ТРАВМАТИЗМА

За истекший период 2002 года на предприятиях, подконтрольных Кузнецкому управлению Госгортехнадзора Российской Федерации, произошло 19 несчастных случаев со смертельным исходом.

В целом количество травмированных составило 1147 человек. Наибольшее число травм - на шахтах НПО "Прокопьевскуголь", "Кузбассуголь", "Южкузбассуголь", "Киселевскуголь".

В угольной промышленности несчастные случаи произошли на 11 шахтах. Смертельно пострадало 16 горняков, один человек погиб на разрезе "Талдинский".

Кроме того, на шахтах произошло пять групповых несчастных случаев. Особо настораживает положение с травматизмом на шахте "Коксовая". Допущены две вспышки и взрыв метана. Пострадали 14 человек, в том числе 5 смертельно.

Произошло семь аварий. Травмировалось 24 человека, из них 6 - смертельно.

В. РЫЧКОВСКИЙ,
заместитель начальника
Кузнецкого управления.

Исследователи российской истории

ИСТОРИЯ ПОВСЕДНЕВНОСТИ - одно из ключевых слов конкурса исторических исследовательских работ, который был проведен в Москве международным историко-просветительским обществом "Мемориал", Советом по краеведению Российской академии образования, кафедрой региональной истории и краеведения и Центром устной истории Российского государственного гуманитарного университета.

Побудить молодых людей заняться самостоятельными исследованиями, посвященными российской истории минувшего века, - такова цель конкурса. Это естественно, ведь через биографии, через свидетельства близких людей легче понять и представить себе прошлое своей страны, от которого нынешних школьников отделяют многие десятилетия. Направления конкурса были таковы: история семьи, человек и власть, человек и война, свои - чужие (другая национальность, другая религия, другие убеждения), человек и малая родина. Работа могла быть посвящена и любой другой теме, главное, что-

бы она отвечала общей идеи конкурса.

Узнав обо всем, ученицы школы N 2 Татьяна Савкина (10 кл.) и Мария Горбань (9 кл.) решили попробовать свои силы. Татьяна работала по теме: "Моя родословная", а Маша - "Кровавый век - то век минувший". Материалы эти были отправлены на конкурс. С каким нетерпением ждали девочки результата! И вот пришел ответ: "На конкурс были присланы 2643 работы из 915 городов и населенных пунктов России, ваши работы были внимательно и с интересом прочитаны и обсуждены экспертами. Благодарим вас за терпение и трудолюбие. Ваши работы вошли в число 600 лучших".

Радостно читать эти строчки еще и потому, что, кроме добрых слов, девочки награждены поощрительными грамотами и приглашены участвовать в новом историческом конкурсе, который состоится в январе 2003 года.

Л. ЗЕМЛЯКОВА,
педагог шк. N 2.

ОТ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ

Губернская страховая компания Кузбасса предлагает гражданам страхование от несчастного случая. Этот вид страхования предусматривает выплаты застрахованного при наступлении временной нетрудоспособности, инвалидности в результате несчастного случая. Условия страхования очень просты: устанавливается страховая сумма, далее страхователь единовременно платит взнос 1 - 3% от страховой суммы. Страховка действует в течение одного года. А при наступлении несчастного случая страхо-

вавшая компания выплатит по 1% от страховой суммы за каждый день нетрудоспособности.

В Губернской страховой компании Кузбасса существует страховка "от несчастных случаев на производстве". Здесь уже предприятие страхует своих работников от несчастного случая, который может произойти на рабочем месте. Условия страхования те же.

Наша компания также предлагает гражданам и юридическим лицам обеспечить страховую защиту принадлежащего им имущества от множества существующих рисков. Стоимость страхования имущества

•Страхование

определяется на основании установленных страховкой компаний тарифных ставок. Размер тарифной ставки зависит от степени риска, категории имущества, срока страхования, предоставленных страхователю льгот и скидок, а также лимита ответственности страховщика и размера франшизы. Конкретные тарифные ставки могут быть согласованы после детальной оценки степени риска и условий страхования.

Л. РЫЛОВА,
директор Осинниковского
представительства ГСКК.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОСИННИКОВСКИЙ ПОЧТАМТ

принимает заказы на изготовление фотовалов на памятники во всех отделениях связи.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Метал. рамы. Работаем в Осинниках, Малиновке, Высоком. Низкие цены. Пенсионерам скидки. Т. 3-25-38, 3-01-84, 2-51-69 в любое время. Св. ПНКЦ 3512.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Узнайте о нашем качестве, дизайнерских идеях и доступных ценах! Мет. рамы с резиновым уплотнителем. Скидки до 10%. Тел. 2-23-38, 2-93-23. Св. N 3156 ПНКБ.

Продаем

ДОМ, большая летняя кухня, сад, вода, по адресу: пос. Шушталеп, ул. Центральная, 63. Обращаться: ул. Центральная, 92 или 94.

ЛОЩАДЬ молодой, 4 года, телегу, плуг, грабли. Обр.: п. Малышев Лог, улица Енисейская, 3 (ост. Шахстрой).

2-КОМН. кооперативную квартиру по ул. Студенческой, 2-й этаж, телефон, сигнализация. Тел. 2-35-97 (раб.).

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 5684. Тираж 5050 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.